
 

Αθήνα,  1 Απριλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Καθυστέρηση στη διευθέτηση των ρεμάτων της Καναπίτσας και της Εσχατιάς 

στον Δήμο Αχαρνών». 

Η αντιπλημμυρική προστασία αποτελεί κρίσιμη προτεραιότητα για την ασφάλεια των 

πολιτών και την περιβαλλοντική ισορροπία των αστικών και περιαστικών περιοχών. Στο 

πλαίσιο αυτό, η διευθέτηση του ρέματος της Καναπίτσας και του ρέματος της Εσχατιάς στον 

Δήμο Αχαρνών έχει χαρακτηριστεί ως έργο υψίστης σημασίας για την αποτροπή πλημμυρικών 

φαινομένων και την προστασία των περιουσιών των κατοίκων της περιοχής. 

Παρά τη σοβαρότητα του ζητήματος και τις εξαγγελίες για την προώθηση του έργου, οι 

εργασίες καθυστερούν σημαντικά με αποτέλεσμα οι κάτοικοι να συνεχίζουν να εκτίθενται σε 

κίνδυνο κατά τη διάρκεια έντονων καιρικών φαινομένων. Ενδεικτικά, κάθε φθινόπωρο και 

χειμώνα η περιοχή αντιμετωπίζει προβλήματα από πλημμύρες που προκαλούν ζημιές σε 

υποδομές και ιδιωτικές περιουσίες, ενώ διακυβεύεται και η ασφάλεια των πολιτών. 

Στα ρέματα αυτά, εκτός της απουσίας και της καθυστέρησης εκκίνησης των αντιπλημμυρικών 

έργων διευθέτησης, κυριαρχεί η εικόνα της εγκατάλειψης. Ογκώδη απορρίμματα, σκουπίδια, 

κηπαία, κλαδιά και πεσμένα δέντρα έχουν αποτεθεί στα ρέματα αυτά αυξάνοντας τον κίνδυνο 

υπερχείλισης και παράσυρσης σε περίπτωση έντονων καιρικών φαινομένων και 

βροχοπτώσεων.  

Συγκεκριμένα, όσον αφορά στη διευθέτηση του ρέματος Αχαρνών (Καναπίτσας), με απόφαση 

του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, το έργο μετατέθηκε κατά 18 μήνες, με νέα 

καταληκτική ημερομηνία στις 23 Οκτωβρίου 2025 προκαλώντας νέες καθυστερήσεις.  

Επιπλέον, και στην περίπτωση του ρέματος της Εσχατιάς, το έργο της διευθέτησης στο τμήμα 

από την συμβολή του αγωγού Ευπυρίδων έως την Λεωφόρο Πάρνηθος, υπάρχουν σημαντικές 

καθυστερήσεις. Μάλιστα, στο σημείο όπου κατά τη διάρκεια των έργων βρέθηκαν αρχαία 

συστήματα αγωγών, στο φυσικό όριο των Δήμων Αχαρνών και Φυλής, η εγκατάλειψη έχει 

δημιουργήσει έναν απέραντο σκουπιδότοπο εντός του αρχαιολογικού χώρου.  

Συνεπώς, οι κάτοικοι έρχονται καθημερινά αντιμέτωποι με σωρούς από μπάζα, κλαδιά, 

χώματα και σκουπίδια τα οποία βρίσκονται εντός των ρεμάτων, με την περιοχή να έχει 

μετατραπεί σε εστία ρύπανσης και παραβατικών ενεργειών. Η ανάπλαση του ρέματος της 

Εσχατιάς αποτελεί προτεραιότητα, καθώς οποιαδήποτε καθυστέρηση στην υλοποίηση του 

έργου επιδεινώνει την ποιότητα ζωής των πολιτών. 
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Επειδή, η αντιπλημμυρική προστασία αποτελεί κρίσιμη προτεραιότητα για την ασφάλεια των 

πολιτών, 

Επειδή, η μη έγκαιρη διευθέτηση των ρεμάτων αυξάνει τον κίνδυνο καταστροφής περιουσιών 

των κάτοικων σε περίπτωση έντονων βροχοπτώσεων, 

Επειδή, οι καθυστερήσεις και η εγκατάλειψη επιβαρύνουν περιβαλλοντικά την περιοχή με τα 

ρέματα να μετατρέπονται σε σκουπιδότοπους και εστίες μολύνσεων, 

Επειδή, τα έργα Διευθέτησης των δύο αναφερθέντων ρεμάτων στην περιοχή των Αχαρνών 

έχουν καθυστερήσει για μεγάλο χρονικό διάστημα χωρίς να έχουν κατατεθεί ακριβή 

χρονοδιαγράμματα,  

Επειδή, οι κάτοικοι, οι ιδιοκτήτες ακινήτων περιουσιών και οι επιχειρηματίες των περιοχών 

στην οποία βρίσκονται τα ρέματα αγωνιούν σε κάθε επιδείνωση των καιρικών συνθηκών. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι η τρέχουσα κατάσταση του έργου διευθέτησης των ρεμάτων Καναπίτσας και 

Εσχατιάς στον Δήμο Αχαρνών; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής του και 

ποιες ενέργειες έχουν δρομολογηθεί για την επιτάχυνσή του; 

2. Υπάρχουν προβλήματα στη χρηματοδότηση ή στη διαδικασία αδειοδότησης του έργου 

και αν ναι, πώς προτίθεται το Υπουργείο να τα αντιμετωπίσει; Ποια είναι τα εναλλακτικά 

σχέδια για την προσωρινή αντιπλημμυρική προστασία της περιοχής έως την 

ολοκλήρωση της διευθέτησης των ρεμάτων; 

3. Έχει λάβει το Υπουργείο γνώση της εγκατάλειψης που παρατηρείται στα ρέματα αυτά 

και στο γεγονός πως έχουν αποτεθεί ογκώδη απορρίμματα και κηπαία σε αυτά;  

4. Ποιες είναι οι αιτίες, οι οποίες καθυστερούν την εξέλιξη του έργου ανάπλασης του 

ρέματος Εσχατιά και πότε αναμένει το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών να γίνει 

η ολοκλήρωσή του; 

 

Οι  ερωτώντες  Βουλευτές  

Καραμέρος Γεώργιος 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




